

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico limitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XL.—Núm. 16.956

VALENCIA DOMINGO 21 DE ENERO DE 1917

Oficinas: Miñana, 7 y 9



EL ILMO. SEÑOR
Don Ramón Valdés y Aquavera
Coronel de Artillería
Falleció en Teruel el día 13 del corriente
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.

su director espiritual el Rvdo. P. Eduardo Pobar (Paul); sus hijos don Frutos y doña Narcisca, hijo político don Diego Quiroga y Losada, nietos, hermano político, primos, sobrinos y demás parientes parientes á sus amigos tan sensible pérdida, y ruegan le encomienden á Dios en sus oraciones.
Todas las misas que se celebran el día 22 del actual, en las iglesias de San Pedro, San Juan, el Salvador, Santiago, Carmelitas Descalzas, PP. Santos, y las de la parroquia de Cedillas (Teruel), parroquia parroquial del Rosario de Fuente la Higueruela, convento de la Santísima Trinidad y convento de la Madre Reparadora de la ciudad de Valencia; y las del día 21 en la Capilla de la Virgen, iglesia del laberón en la parroquia de San Andrés y San Esteban de la misma ciudad; así como todas las que se celebren en las parroquias de San Jerónimo el Real de Madrid el día 22, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Los Excmos. é Ilmos. señores Nuncio de Su Santidad, Cardenal-Arzoobispo de Santiago, y Obispos de Teruel, Tuy, Madrid, Lugo, Ciudad Real, Almería, Sión y otros varios, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

los vapores... Naturalmente, ¿qué vamos á hacer? Máxime el tiempo donde vuelvas y más vueltas por la población, y en uno de esos pasillos:
—Oye (ya la otra vez quería preguntártelo y se me pasó), ¿qué es que hay tantos moros desorejados? A unos les falta una oreja, á otros las dos; ¿sabes tú algo de eso?
—Ya lo creo que lo sé. Se las han cortado por ladrona.
—¿Caray! A eso se llama obrar con entera. ¡Vaya un castigo patente y duradero! Lo que es esos no podrán negar sus acciones... No sería poca cosa lo robado...
—No lo creas; la mayoría de ellos, por no decir todos, son carniceros que se tomaron ciertas libertades en el peso...
—¿En el peso? ¿Y por solo robar en el peso proceden aquí de tal forma?
—¿Qué quieres! Las costumbres...
—No, no; si no está mal que se proceda con mano fuerte... Ahora, que la represión me parece algo dura...
—Verdaderamente; pero según mi padre, ello ha sido preciso, ya que ni aún así escarmentan...
(¡¡¡Meditemos!!!)

Por fin abandonamos aquellas tierras, dignas cual ninguna de estudiarse, y en las que hay mucho, pero mucho, de censurable, si también un mucho merecedero de ser imitado, previo paso—claro está—por el tamiz de la europeización. Su recuerdo, brisa bienhechora que orea siempre mis trabajados años, perdurará en mí, no tan solo por las sensaciones sufridas en su recorrido, si que también porque durante ellas, y como consecuencia, se aferró á mi mente con las agrapas, indestructibles del convencimiento pleno, la indubitable verdad de que el hombre, viniere de donde viniere, ignorante, fanático, hasta dotado de innoble salvajismo, si se quiere, es poseedor de un alma susceptible de educarse; alma que, arrullada por una dulzura convincente, constante y benéfica, prescindiendo desde luego de violencias—que éstas, lejos de atenuarlas, excitaron siempre los odios y rencores—puede adquirir aún los más austeros sentimientos de nobleza y perfección moral. ¡Cuán otra fuera la humanidad, si en vez de repudiar actos y personas, dedicáramos nuestros esfuerzos á estudiar y corregir sus defectos con prácticas de germanidad, de santa y benéfica indulgencia...!

A. ALFORJA.

"EL PRECIO FIJO"
Almacenes de tejidos.—Antes tienda de
EL TORO Plaza del Mercado
(esquina á la de las Mantas)

Casa AMADOR
SAN VICENTE, 8, 10 Y 12
Actualmente, antes de inventariar, liquidación de infinidad de artículos. Visítense los escaparates para convencerse de la baratura de los precios.

Al espíritu hay que dominarlo como la materia, hay que moldearlo; y así como el berrmellón, el albayalde, la siena y el negro pasan por nuestro rostro, desfigurándolo, para dar con sus trazos, sombras y líneas la sensación de distintos caracteres físicos, sin dejar en el ninguna huella cuando la toalla los hace desaparecer, así el odio, la desesperación, el amor plácido ó exaltado, el terror, el heroísmo, las grandes virtudes ó las bajas pasiones, deben pasar por nuestras almas, sin que á la postre dejen en ellas rasgo alguno.

Que el espíritu no se asimile nada, sino que, obediente á la voluntad, sea fiel reflejo de lo que el cerebro ordena; este es nuestro arte. El que consigue este perfecto equilibrio, llega.

—Pero eso es muy difícil, casi imposible. Es que yo, no representándolas, porque aún no me está permitido, sino simplemente leyéndolas, ciertas obras producen en mí una impresión á la que en vano trato de sustraerme á veces durante muchos días. Y si tal efecto me produce la lectura, ¿cuál sentiría si me fuera dado "vivir" uno de esos personajes que de tal modo me sugieren? Por eso considero yo, en contra de su opinión, que llegar á eso que usted dice, es muy difícil.

—Ciertamente que lo es. Claro que no se llega á este absoluto dominio, al "arte" en suma, sin correr grave riesgo de sucumbir; porque de idéntica manera que el albayalde y el berrmellón llegan á envenenar el organismo, la exaltación de los estados anímicos pueden ejercer influencia perniciosa en el espíritu. A ambos males hay que sustraerse, amigo mío, y el día que tal consiga, podrás cantar victoria, pues será prueba evidente de que estás en camino de llegar.

—Pero, ¿cómo puede llegarse á tal grado en el fingimiento? ¿Cómo puede usted con esa cara inexpresiva reflejar tan variadas expresiones?

—Porque he llegado, y esto no es immodestia en mí, al descubrimiento de una gran verdad; todo rostro es una careta, una careta móvil dispuesta á reflejar toda emoción, todo sentimiento, todo, en fin, cuanto el hombre sea capaz de sentir y expresar.

—Nuestro arte, que hasta hace poco fué simplemente intuitivo, poco á poco va haciéndose filosófico; desde el prosopón ó más cara, de que los griegos se valían en sus tragedias hasta esto que ahora veo, se ha evolucionado mucho; y hasta ahora esa evolución fué lenta, preveo que en adelante ha de irse más aprisa, y llegaremos á un grado de perfección suma.

A vosotros está reservado este rápido movimiento; recogeréis nuestra herencia, y la mejorareis. Nosotros ya hemos hecho bastante.

Dejáronme perplejo las aseveraciones de aquel gran comediante; mucho medité acerca de ellas, y aunque entonces no quedé muy conforme, los hechos vinieron á demostrarme luego la gran verdad de su aserto.

Porque, en efecto, si "en el teatro como dice el personaje de una modernísima zarzuela—tutto é convenzionale", ¿qué razón hay para que la caja de los truenos y el arteificio de las luces den la sensación de una tempestad horripante, sin que los elementos sufran la más mínima conmoción y el actor no pueda dar la idea de todas las tempestades anímicas, sin que su espíritu experimente la más leve alteración?

—Sirviome de mucho la enseñanza de mi maestro. Dios es lo que pague. Bien es cierto que luego la mejoré con la experiencia y la valoré con el estudio. Lavater y Camper coinciden en sus apreciaciones con cuanto llevo dicho; otros autores más modernos las refrendan, y en España ocupó de tan interesante asunto Carlos Suárez Bravo, quien acerca de él escribió unos, como suyos, maravillosos artículos.

Resultado de todo ello, conforme á la opinión de unos y al fruto de mi experiencia, es que allí donde el histrion llega al dominio de su espíritu y de su materia; cuando es capaz de producir el efecto sin determinar la causa; cuando su voluntad triunfa de los nervios y de los músculos y queda dueño del arte con sus reglas fijas, inalterables y matemáticas, el actor triunfa, porque debe triunfar; vence, porque, venciendo á sí mismo, ha llegado al supremo ideal, á la completa posesión de su arte.

En cuanto á la caracterización... Pero bien es que esto quede para otro día, que ya va pesando este artículo; va oliendo que apesta á pedantería doctrinal, y no quiero que me tachen de "domine" pretencioso, cuando solo he querido ser conversador ameno.

Así, pues, buenos días, pacienzudo lector.

Un comediante de añejo.
Por la transcripción,
VICTORINO TAMAYO.

Al mozo del reemplazo de 1917

Los que deseen obtener los beneficios de la reducción del tiempo de servicio en filas pueden pasarse por la Escuela Militar "Valencia", plaza de Tetuán, 24, antes del 18 de febrero próximo y gratuitamente se les harán las gestiones necesarias para ser de cuota.

En el segundo aniversario
El doctor Moliner

El conflicto internacional

La situación de Grecia, según noticias de París, mejora considerablemente. El número de venizelistas libertados es de 160.

La misión italiana, que manda el coronel Regia, vigila el traslado de fuerzas alemanas por el istmo de Corinto.

En la explosión de la fábrica de pirotecnia de Pelizort fueron destruidos 120 talleres, y murieron muchos obreros de nacionalidad checa.

El corsario alemán sigue dando juego. De Londres dicen, con referencia á noticias de Pernambuco, que el citado corsario lleva ya hundidos diez buques en el Atlántico.

El vapor inglés "Dramati", fué abordado el día 18 por el corsario, que se le acercó arbolando bandera alemana, y ensendole al mismo tiempo dos cañones de 60. La tripulación del vapor inglés fué trasladada al corsario, donde había ya 237 marinos de otros buques hundidos. Todos fueron transportados al vapor japonés "Luxton-Mari".

Se cree que el corsario salió de Kiel, atrazado de vapor noruego, y con cargamento de hierro.

De Berlín dicen que el doctor Kampf, presidente del Reichstag alemán, dió anoche un banquete en honor de los presidentes de los Parlamentos de las naciones aliadas de Alemania.

Estaban presentes los vicepresidentes del Reichstag, señores Hassermann, Dietrich, Scherr, von Jamp, Massanel, Payer, Leichter de Radsivil, Shipan y conde de Estarp.

Durante la fiesta, el canciller von Bethmann-Hollweg, estuvo sentado entre los presidentes del Consejo Imperial austriaco, doctor Sylvester y de la Cámara de diputados otomana, Hadji Adibbey.

Además, notóse la presencia del presidente de la Sorbanie búlgara, doctor Vafsi; del vicepresidente del Parlamento turco, von Simontsis; del embajador turco, Halki Pachá; del consejero de la legación turca Edhenbey; del asistente universitario Ali Hardarbey; del embajador búlgaro Rizaw; de los consejeros de la legación búlgara Nikdpheroy y Vachof; del secretario de Estado doctor Helfferich; del secretario de Estado von Stumm, y del conde de Berlín, doctor Aeicke.

El presidente del Reichstag pronunció un discurso dando la bienvenida á los condesales, y recordando la carta del Emperador alemán dirigida al canciller, en la que el Soberano tendió generosamente su mano para la paz, y sin embargo, ésta fué rechazada con sarcasmo.

El doctor Kampf declaró que los enemigos quieren nada menos que el derrumbamiento, el despedazamiento de Alemania, Bulgaria, Turquía y Austria-Hungría.

Hablan de la libertad, pero sus actos son una sangrienta ironía de sus propias palabras. "Solo hace falta—añadió el presidente—dirigir las miradas hacia Grecia y ver proceder de Inglaterra frente á los neutrales."

El orador calificó de extravagantes y ormosas las declaraciones de la Entente, é hizo resaltar, finalmente, que los pueblos neutrales estaban dispuestos á defender con una tranquilidad y mayor decisión el progreso, la libertad y honor de los países, y sus gobernantes.

A continuación brindó con palabras efusivas el vicepresidente del Reichstag alemán, Paasche, en honor de los presidentes de los Parlamentos aliados.

El presidente de la Cámara de diputados austríaca, von Simontsis, dió un viva al Emperador Guillermo y á la permanente unión de los pueblos unidos.

El presidente, Hadji Adibbey, brindó por el Reichstag alemán, y el presidente búlgaro, por los Soberanos y por los hombres de Estado de los pueblos unidos.

Después del banquete, se reunieron el canciller alemán y el vicepresidente Kampf con los condesales, en animado cambio de impresiones.

Los despachos oficiales:
París (once noche).—En la región Lassing continúa la lucha de las artillerías. Fracasó un golpe de mano alemán.

Al NO. de Soissons rechazamos una incursión en las posiciones enemigas, trayéndonos varios prisioneros.

En la Alsacia hubo encuentros de patrullas, y en la región del SO. de Aitkirch, fué rechazado un fuerte reconocimiento alemán.

En el resto del frente cañones intermitente.

AVISO A TODOS LOS NAVEGANTES
El día 12 de enero, el corsario alemán se hallaba á 7° S. y 25° O.

El buque británico "San Teodoro", que está en poder de los alemanes, ha sido armado por el corsario y maniobra en alta mar. ¡Atención á esos dos corsarios!

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
Por tierras africanas

XI

DE REGRESO.—CONSIDERACIONES
Ya en la "tierra de promisión", emprendí algunas correrías, ya sea por el paisaje—que no ofrecía sino la continuidad del anterior—ya por la poca seguridad del terreno (podíamos tener algún encuentro poco grato por aquellas sierras), bien por la deprimente perspectiva del retorno, nada tenían de sugestivas... Lo cierto es que yo, por mi parte, renuncié definitivamente á futuras exploraciones y dejé á mi amigo en la más completa libertad de acción para emprender por su parte cuantas tuviera por conveniente.

Ahora bien: ¿qué hacer en las muchas horas de soledad durante los cinco ó seis días que debíamos permanecer aún entre aquellos riscos? No fui yo nunca de los que saben estar un momento inactivos, y en consecuencia, empuñé cuaderno y lápiz, empleando mis ocios en confiar al papel—ese, á veces indiscreto confidente—las impresiones que la personalidad árabe me sugiriera... ¿Hice bien? Qué se yo... Tal vez no; ya que de haberlas conservado solo en la imaginación, algunas, sino todas ellas, hubieran borrado, y hoy no estaría obsequiándote, mi buen lector, con tan soberana "tabarra...". En fin, ello es que así se hizo, y aquí del refrán: "A lo hecho, pecho".

Valencia 20-1-17.
(Terminará.)

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
A ocho días vista
Chácharas

Nota culminante de la semana—y á ella es forzoso rendir culto—ha sido el banquete de los conservadores á Dato en Madrid y la retirada de las minorías monárquicas de nuestro Ayuntamiento.

De la mayor ó menor trascendencia del primero de dichos actos, así como de la sistemática persecución de que son objeto algunos colegas en Madrid y provincias, ya se ha ocupado extensamente nuestro querido compañero "X" en sus clarividentes Crónicas y fuera ocioso el repetir sus comentarios.

De lo ocurrido en nuestro Ayuntamiento el pasado lunes, dos palabras solamente, y aun éstas á regañadientes, por aquello de... "peor es menallo", y porque desde tiempo inmemorial tenemos un santo horror á todo aquello que con la política se relaciona.

Retiráronse las minorías de la Casa de la Ciudad, y fué el motivo que para ello invocaron la indefensión en que las dejó, ante los desafiadores de los amantes de la libertad, todo un señor Alcalde del Rey. Si bajo tan bella apariencia no se oculta uno de los múltiples "pronunciamientos", cuyo objeto no es otro que el de derrocar á un fetiche para sustituirlo por otro, parecemos el movimiento tan hermoso como inútil. Y decimos inútil porque se darán á los ofendidos toda clase de explicaciones, quedará satisfecha la suspicacia de éstos, se restablecerá la armonía... y vuelta á empezar, hasta el día en que los Concejos dejen de ser entidades políticas, para convertirse en lo que debieron ser siempre, entidades administrativas. En tanto esto no se realice, estaremos contemplando cada lunes y cada martes como un buen señor, que no supo ni acertó á administrarse y regirse, rija y administre á toda una ciudad, sin más méritos que los votos de un grupo de ciudadanos, cuya honorabilidad no discutimos, pero de cuya capacidad y derechos para elegirle serían muy de discutir. Ni tratamos de mortificar á nadie con lo dicho, ni proclamamos una intrínseca situación regionalista. Nuestro ideal—y nos apartamos de la forma externa del asunto, que comentamos, para ir á buscar por dónde podría venir el remedio—sería: Una dictadura inteligente y sabia, que domase esta innata rebeldía clásica del carácter hispano, y conseguido ésto, un gobierno prudente y bondadoso, que asumiera las más elevadas funciones y que fuera como el lazo en que quedaran unidas todas las demás, á cargo de organismos locales, provinciales y regionales, estableciendo así una como escala gradual, sin tirantez ni debilidades, que abarcara desde el libre albedrío individual, hasta el poder efectivo y absoluto del Rey.

Por lo demás, no creemos que la educación en las buenas y bellas formas de expresar y decir estén reñidas con ningún credo político.

Por falta material de espacio dejamos de comentar la semana anterior un lindo artículo publicado por el joven escritor Durán Tortajada en estas columnas, y en el cual fustigaba duramente á los plagiatarios.

De completo acuerdo es el fondo, en cuanto á la forma...
El que se apropia de un pensamiento ó de una idea y luego la viste y la adreza con las galas de su fantasía, de forma que aun los versados en la materia la juzgen como nueva, más que un robo, hace una creación; con materiales viejos, rotos, despreciados, forja, construye de nuevo, vuelve á crear una obra, que todos admiran, y si su autor entonces proclama humildemente que la idea madre es ajena, entendemos que es más digno de premio que de castigo.

Por lo demás, ese desmedido afán que nuestra juventud demuestra por la literatura es muy de tener en cuenta, porque, bien encauzado, pudiera dar óptimos frutos, como indicaba recientemente el señor Gil Sumbielva.

La semana que fine ha sido, diríamos, de prueba, dada la poca frecuencia en que suele haber tanto movimiento por nuestra gente "bien". El domingo anterior fué armado caballero el teniente vicario general de la Armada don Pedro González; á más tuvieron lugar las conferencias de don Félix Bilbao y del reverendo padre José Conejos, S. J., anunciadas; hoy, según se detalla en otro lugar del periódico, ha tenido lugar la misa con que los notarios han celebrado, entre otros festejos, para conmemorar la inauguración de su casa social, en cuya festividad el docto dominico y simpático director de "Rosas y Espinas", fray Luis Urbano, ha estado como pocas veces de elocuente y feliz, desarrollando tema tan simpático como el de "La gratitud". Con tantas y tan diversas reuniones, nuestra cabeza es un revuelto mald de elegancias, de vistosísimas toillettes, de valiosas joyas, y ante los ojos, deslumbrándonos, tenemos la hermosa visión plástica de la singularísima belleza de nuestras egológicas princesillas. He aquí una lista de ellas y sus familias, que no es completa ni muchísimo menos: Lolita Serrano, María Bendoleig, Elisa Polo de Bernabé, Celia Chapa, las exreinas de Juegos Florales, Joaquina Font de Mora y Teresita Dicienta, Eulalia Pampló, Teresita y Ana María Guzmán con la reina del último Consistorio Rañalita Louise, Amparito Mendoza, señoritas de Zaragoza y Pérez Caballero, María Nolla, Mary y Amparo Giner, Enriqueta Ribera, señoras de González Hontoria, Oliag, Castelló, Giner, Muga, Lacuadra, señoritas de Amiache, Vaño, Beut, Avila, Amparo, Lola y Luisita Estruch, Adelita Zapater, señora de hijas de don José María Bernal, baronesas de Santa Bárbara y Casasoler, señora de hijas de Leonarte, Consuelito Moróder, Sonin y Josefina Boira, señoras de Barona, Oller, Berruexo, Carlos, Sancho Tarazona, Castell, Carran, condesa de Berbedel, Amparito Verduguer, Concha Escobedo, Carmen y Conchita Pampló, señoritas de Vaño, Pons é Ibars, Conchita Roig, Isidra Dupuy de Lome, familias de Garezón, Almenar, Villa, Almazora, Santonja, Clark, Alcedo, Lleó, Escrivano, Camilleri, Puchol... ¡Buena! Se nos han barajado los listines de nombres de forma, que no sabemos cómo seguir, y el caso es que aun quedaban muchos, pero que le vamos á hacer... que los manes protectores de "Lohegrin" y "Tandhauser" nos amparen y nos guien por estos laberínticos senderos.

Y dando la bienvenida á los ilustres huéspedes que nos honran con su visita, se despide hasta la próxima.

CONRADO DEL TURIA.
Valencia domingo y enero 21-1-17.

MEMORIAS DE UN COMICO VIEJO

XI

UNA LECCION DE MI MAESTRO.—UN POCO DE HISTRIONISMO.—LA CARACTERIZACION Y OTRAS COSAS.—EL CONVENCIONALISMO.—LA VOLUNTAD.—EL ARTE.—"PERDONAD MIS MUCHAS BALTAS".

Terminada la representación de "Angela", temblando drama extranjero, de cuyo arreglo era autor don Manuel Tamayo, y de cuyos méritos, los de la obra y los de don Manuel, no he de hablar ahora, don Joaquín llegó á su cuarto, y cuando yo esperaba verle convulso, nervioso, trémulo por la emoción y el espanto de lo que acababa de hacer y de las cosas que le habían acaecido en el escenario, á cual de ellas más desagradable y terrorífica, me lo encontré tan fresco como una lechuga y como si tales cosas le hubiesen pasado.

—Pero, don Joaquín—me atreví á insinuar—¿usted no se emociona; sus nervios no sufren alteración alguna? Sin sufrir la más pequeña emoción, ¿cómo es posible que finja tan admirablemente esos diversos estados por que atraviesa su espíritu, esas agitaciones, esas dudas, esa muerte tan perpélica que de modo tal nos afecta á cuantos tenemos la fortuna de poderle admirar?

—Pues, muy sencillo—me replicó con aquella su no fingida amabilidad—porque éste del comediante es un arte.

—¿Quién lo duda?

—Lo contrario sería una enfermedad; una enfermedad del espíritu, exacerbada á cada nuevo carácter que representásemos.

En el segundo aniversario
El doctor Moliner

Nadie le olvida, todos le recordamos: su memoria, siempre latente en el pecho de los valencianos, será difícil se borre por el transcurso de los tiempos, pues al extinguirse las presentes generaciones, quedará para las venideras un monumento plétorico de enseñanzas, en las cuales puedan inspirarse los hombres de buena voluntad.

En estos tiempos de positivismo grosero, de caciquismo descarado, de política vil, egoísta y ambiciosa, en donde solo se discuten las personas y los puestos, olvidando siempre los más hondos problemas sociales, aparece más grande, más simbólica la figura de Moliner.

Al recordarlo en el día de hoy, no hemos de repetir los datos biográficos, harto conocidos de todos, ni menos reproducir aquellos méritos científicos que atesoraba. A Moliner se le ha de recordar como el campeón más tenaz y decidido de los pobres y de los desheredados, que procuraba por todos los medios que á su alcance estaban mejorar su condición y defenderles de aquellas deficiencias que engendra el hambre y la miseria. Su corazón y sus sentimientos estaban á toda hora al servicio de los desamparados con una abnegación y altruismo que son ejemplo enseñanza para todos, caracterizando de tal manera su figura, que no es extraño la gran popularidad en que disfrutaba y la aureola de apóstol que la gratitud á diario le teja.

Moliner dejó sobre la mesa del Congreso, debidamente informado, su proyecto de ley de Epidemias, en la que fundaba esperanzas legítimas para defender, sobre todo á las clases humildes, de enfermedades y contagios que fácilmente las invaden, y perseverar en su campaña para combatir la tuberculosis, en cuya empresa su nombre alcanzó tanto relieve, que no se puede intentar sin que acuda á nuestro pensamiento y á nuestra memoria el nombre del fundador del primer Sanatorio que para tísicos pobres fundó en Porta-Ceili.

En aquel proyecto se dignificaba á la clase médica, especialmente á los médicos titulares, salvándoles del yugo opresor del caciquismo, haciendo que el Estado se encargase del pago de sus haberes. Han transcurrido dos años, y ni aquellas ni estas Cortes se han ocupado de tales problemas, á pesar de no faltar en el Parlamento doctores eminentes que pudieran proseguir obras tan humanitarias y justas.

¡Pobre Moliner! Tú quisiste realizar en vida, como Don Quijote en el sueño, la obra del bien, sin tener en cuenta estos tiempos de la política española, en que parece se borra en una uniformidad antipática y monótona toda idea de genialidad, toda iniciativa encaminada al altruismo y al bien.

¡Descansa en paz, querido amigo! Si tu obra, con tanta abnegación empujada, no ha dado aun los frutos que deseabas, á pesar de ser lo que sembraste semilla del bien y de la bondad, del amor y de la patria, de la fe y de la caridad, en cambio tu alma estará gozosa al ver confundido este pueblo, que tanto amaste, en generoso anhelo para levantar un monumento á tu memoria.

Y esto te demostrará que si en determinados momentos fuiste combatido, apartándote de ti hondamente, afectos y conveniencias políticas, cuando se trata de la memoria de quien, como tú, lo sacrificaron todo por la humanidad, y principalmente por los humildes, por los pobres, por los trabajadores, hay un espíritu superior de justicia que une á todos los hombres en momentos de devoción á los que fueron y que dejaron, como Moliner, en herencia el rastro luminoso de sus virtudes y la eficacia de sus ejemplos.

Descansa en paz, ilustré muerto. Los valencianos no te olvidan.

P. LASARTE.

Noticias locales

Mañana, día de sorteo de la Lotería Nacional, publicaremos la lista completa de los números que resulten premiados.

No ha favorecido el tiempo la fiesta dominical de hoy, por las neblinas y el frío no han permitido que la feria, paseos y calles céntricas se visen llenas de familias que no se han resignado a pasar el día encerradas en casa.

En la calle de San Vicente, y junto al histórico santuario de la Roqueta, han sido colocados los puestos de porras, han sido de San Vicente mártir, y también ha sido mucha la gente que ha acudido a visitar al Santo Patrón de la ciudad y sus arrabales, saboreando de paso los clásicos garbanos tostados y demás frutas secas que son las características de estas romerías populares.

De teatros, cines, cafés, etc., no hay que decir, pues si todas las tardes de los días de fiesta, en esta época del año, están llenos, puede calcularse lo que habrá sido hoy, que el tiempo invitaba a pasarlo en local cerrado.

El presidente del Ateneo Mercantil, señor Serrano, ha expedido el siguiente telegrama:

"Ministro Fomento, Madrid.—Constantes retrasos experimenta expresamente Barcelona, origen continuas reclamaciones viajeros por perjuicios que se les irroga, y también son aquellos motivo no adquirir turismo desarrollo conveniente en interés región, por lo tanto, haciéndome intérprete de la general protesta por aludidos retrasos trenes, singularmente línea Norte, en nombre Ateneo Mercantil acudo autoridad valenciana para que obtenga Compañía citada atienda como corresponde servicio tan importante, ya que a ello le obligan leyes y el respeto a legítimos derechos viajeros; de continuo perjudicados por los retrasos referencia."

El presidente de la Cámara Agrícola, don José Montesinos y Checa, ha recibido el siguiente telegrama:

"Recibido su telegrama referente abastecimiento sulfato amoníaco, le participo que el Gobierno se ha ocupado ya de tan importante asunto, y está en negociaciones con el de la Gran Bretaña, para que este conceda permisos de salida. Según últimas noticias, Inglaterra ha acogido favorablemente petición, y por tanto es de esperar que será un hecho el envío a España de dicho artículo."

El ilustre Prelado, doctor don Antón López Peláez, Arzobispo de Tarragona, que, como en otro lugar decimos, vino anoché a Valencia para asistir a las fiestas del Colegio de Notarios, acompañando de sus familiares y del dean de Tarragona, don Ramón Prieto, se hospeda en el Colegio de las Escuelas Pías.

"Damos nuestra respetuosa bienvenida al insigne Prelado, deseando le sea grata su estancia en Valencia."

"El doctor López Peláez regresará a la capital de su diócesis mañana, en el expreso de Barcelona."

Hay se ha dirigido al ministro de Fomento el siguiente telegrama:

"Detenidos estaciones numerosos trenes, algunos cinco y seis días, por falta de máquinas, líneas Valencia a Almansa y Valencia a Utiel, requiérese interés urgente valenciana a Junta Transportes reclame compañías aumento de motores útiles, impidiendo enormes pérdidas tráfico mercantil, y retrasos continuos e importantes trenes viajeros.—Pérez Lucía, presidente "Rat-Penat."

A LA CLASE MEDICA

Dado el éxito alcanzado por el preparado de fermentos lácticos llamado BULGAROL, son hoy en día varias las imitaciones más o menos acertadas que se anuncian con reclamos tendenciosos.

Recomendamos la lectura del folletín del Laboratorio de análisis del doctor V. la Barberá, que habrán recibido, y otros que recibirán en breve de los Laboratorios más acreditados de España.

En la actualidad, y a petición de varios profesionales, se hace constar en los frascos su fecha de elaboración, pudiendo cambiarse siempre que la clase médica lo solicite.

Ante numeroso y distinguido auditorio, dió anoche su anunciada conferencia en el Instituto Médico Valenciano el doctor Monmèneu Ferrer, ocupándose del "Radium" y la "Radioterapia".

Definió la radioactividad, haciendo historia de su descubrimiento; expuso la forma de obtener el "radium", justificando el elevado precio que éste alcanza, y expuso sus principales propiedades de gran trascendencia científica.

Citó los experimentos realizados por eminencias científicas, para demostrar el desprendimiento de las sales de radium, de la energía que poseen en forma de calor, luz y electricidad, y por lo avanzado de la hora, suspendió el orador su trabajo, que continuará en sucesivas conferencias.

Fue muy aplaudido y felicitado.

¡Sea prudentes! El invierno llega trayendo consigo todo un cortejo de enfermedades, cual la Influenza, Sarampión, Viruela, Escarlatina, Tifus, etc. Echadas fuera y combatidas con la BOISSON BLANCHE, del Abate A. MAGHAT, cura de Ancone, es maravilloso específico, que, no solamente cura, sino que protege el organismo contra las consecuencias tan a menudo funestas de estas enfermedades.

No titubéis, pues, haced uso de la BOISSON BLANCHE, cuyas maravillosas curas se repiten todos los días. Para convencerse, escribid a E. MARTINEZ, Eic. de la Cruz, 17, VALENCIA, quien os mandará gratis folleto explicativo conteniendo las atestaciones de clientes salvados por medio de este medicamento.

El Gobierno de su majestad ha extendido los títulos correspondientes a la condecoración oficial del bombardeo y asilo de la villa de Breda, en el día 17 de mayo de 1808, a favor de los señores don Alfredo Sabarón B. y a don Antonio Coll Gasan. Nuestra felicitación.

Con gran animación se han celebrado las anunciadas carreras por la Velo-Club de Valencia.

Dichas carreras consistían, la primera en campeonato de neófitos, y la segunda de handicap. Para estas carreras se habían inscrito 20 corredores, de los que sólo tomaron parte 18, resultando vencedores por el siguiente orden:

Carrera campeonato neófitos: Primero, don José Tomás, ganando la primera prima. Segundo, don José Orozco, que ganó la tercera prima. Tercero, don Agustín Calaf, que ganó la segunda prima. Cuarto, don Juan Gómez.

Carrera de handicap: Primero, don Vicente Riera, vencedor de las dos primeras primas. Segundo, don Manuel Riera, que ganó la tercera prima. Tercero, don José Tomás. Cuarto, don José Quinto.

En dichas carreras ha reinado el más completo orden, por lo que merecen plácemes los organizadores, habiendo despertado gran entusiasmo en los corredores, por lo que ya se hablaba de celebrar próximamente nuevas carreras.

En dichas carreras actuaron de jueces voluntarios los señores siguientes: Francisco Riera, Manuel Falco, José Quinto y Angel Furio; juez de salida, don Luis Hernández, y de llegada don Manuel Igual.

OLYMPIA OLYMPIA OLYMPIA Esta noche estreno FLOR DE PARIS Por MINGUETTE

Extrañados de que las reuniones que se vienen celebrando todos los viernes en casa de un título que figura en política en primera línea, son cada vez más alegres, y a ella concurren caras verdaderamente divinas, conseguimos ser presentados, no sin grandes dificultades. La primera reunión a que asistimos no pudimos averiguar la causa, sin duda por la falta de confianza con las que recibimos allí presentes; volvimos a la segunda reunión, y ya una de las más lindas muchachas nos confesó que todas las allí reunidas habían acordado desde hace un mes, para tener buen color y desarrollarse el pecho, tomar antes de cada comida 15 gotas de HIPODERMOL.

Los obreros panaderos han concedido ocho días de tiempo a los patronos para que restablezcan el pan común en forma de rollos. De no acceder a esta petición plantearán la huelga.

Le molesta la TOS y está usted desesperado? Tome la pasta peitoral que prepara el Dr. Andrae, de Barcelona, y habrá encontrado usted el remedio que necesita, eficaz, seguro y rápido.

Como poderoso tónico digestivo, el ELIXIR DR. CUESTA evita y cura los sufrimientos del estómago e intestinos. 4 pesetas frasco. Farmacia S. Antonio.

En la Sociedad de bañantes La Constructora Valenciana se han reunido las juntas directivas de las Sociedades obreras, designándose comisiones que realicen trabajos y propaganda en pro del abaratamiento de las subsistencias.

La Sociedad "El Micalet" celebrará esta noche, a las nueve en punto, velada teatral de prácticas con las aplaudidas obras "Su excelencia", "La noche de Reyes" y "El carro del Sol".

La misma Sociedad celebrará mañana, a las nueve y media de la noche, una gran velada familiar.

OLYMPIA HOY TARDE Y NOCHE LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLOR DE PARIS Creación de MINGUETTE

De regreso de su viaje al extranjero, se ha hecho cargo nuevamente de su clínica el joven médico don Juan B. Merlo.

En el tren correo de Madrid ha llegado el diputado a Cortes señor García Gajardo.

La Real Sociedad de Tiro de Pichón ha celebrado esta tarde tirada ordinaria.

Gran exposición permanente de toda clase de muebles en la fábrica de E. VILELLA, calle de Jesús, 12. La más importante en Valencia. Despacho: Paz, 17.

Con motivo de la festividad del día, mañana celebrará la Dependencia Mercantil y Unión una velada familiar, a las nueve y media de la noche, amenizada por valiosos elementos. Quedan invitados los señores asociados y familias.

LAMPARA IRROMPIBLE "Z" en bayoneta y rosca de todas clases. Compró lámparas fundidas "Z" a 0.20. Lampistería, Ribera, 15.

Suaviza la cara, ateciopela la piel, la Vaselina químicamente pura del doctor Grech. Farmacia frente a calle Zaragoza. Caja, 20 y 50 céntimos.

La Sociedad de Embotes de Abanicos convoca a todos sus socios a la junta general extraordinaria que se celebrará mañana 22, a las nueve en punto de la noche, para la aprobación del balance del último semestre y tratar un asunto de gran importancia.

En el cercano pueblo de Canet de Berenguer se ha constituido un Sindicato Agrícola para la explotación de un negocio de riegos, aprovechando las aguas de un pozo, en el que se instalará la necesaria maquinaria eléctrica, así como una bomba centrífuga capaz para elevar 6.000 litros de agua por minuto de 40 metros de profundidad. Esta instalación ha sido contratada con la casa Vogel y Matas, de Barcelona, representada en Valencia por don Tomás Eul García.

OLYMPIA OLYMPIA OLYMPIA HOY ULTIMO DIA DE LA BESTIA HUMANA

Ha regresado de su viaje de compras nítrolo querido amigo el director del Automóvil Salón don Vicente Marzá.

HICKMONTINE. Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Naturalidad y duración. Depósito de venta: Farmacia Morant, Cuarte, 45.

A las cuatro y media de la tarde ha terminado en el Círculo de Bellas Artes la elección de los señores que han de formar las juntas directivas de las secciones en que el mismo se divide, habiendo sido proclamados los siguientes:

Sección de Pintura: Presidente, don Ramón Stolz; vice, don Honorio Romero Orozco; secretario, don Federico Badenes, y vice, don José Belver.

Escultura: Don José María Martínez, don Enrique Cufat, don Timoteo Calvo y don José Colomer.

Arquitectura y Arte decorativo: Don Javier Goerlich, don Manuel Montoro, don Arturo Ballester y don Francisco Ramil.

Academia libre: Don Alfredo Marco, don José Colomer, don Francisco Pajarón y don Antonio Samartín.

Literatura: Don José Morell, don José Payá, don Joaquín Candel y don Antonio Cuesta.

Música: Don Francisco Cuesta, don Salvador Esparza, don José Navarro y don Carlos Civera.

Historia crítica del Arte: Don Honorio Romero y don Felipe Ballester.

Fotografía: Don Lamberto Lacasa, don Jacobo Nebot, don Antonio Carbonell y don Francisco Jimeno.

Deportes: Don Vicente Otero, don Vicente Abad, don Miguel Salgado y don Rafael Piquer.

Intereses materiales: Don Enrique Burguera, don Francisco Páunico, don Antonio Albors y don Enrique Ortiz.

HIJOS DE SEBASTIAN ARGUDO, JEREZ.—Manzanillas, Amonillados, Vinos secos y dulces, Coñacs, especialidades. Pedidos en todas partes.

En la calle de Guillem de Castro, las adyacentes y barriada de Arrabancados, los rateros han introducido la moda de dejar a oscuras las escaleras, llevándose las perillas a diario.

Lo mismo en escaleras que en patios con portería, aprovechan el menor descuido para llevarse las.

En la calle de Guillem de Castro, 79, esta semana pasada los robaron tres veces. Hubo día que se colocaron por la tarde, y a la hora de encender, ya no estaban.

En otras partes se han llevado hasta los aparatos de luz de los patios, y bombillas que estaban resguardadas por gruesos alambres.

Es un escándalo que no había ocurrido nunca.

ELIXIR DOCTOR CUESTA EXCITA EL APETITO EN LA ANEMIA

En la Casa del Pueblo se han reunido los obreros pintores murales, acordando nombrar una comisión que estudie la reorganización de dicha Sociedad.

Entre las manifestaciones del progreso, es indudable que desecuela en lugar preeminente la vida comercial de los pueblos, y como no podía suceder menos, la época actual distingue a todos los comercios importantes por la seriedad de sus tratos y la ética más exquisita de sus acciones.

En lugar preeminente se encuentra la antigua tienda de los señores Ballesteros y Parra, hoy almacenes de EL PRECIO FIJO, con marca registrada, cuya casa, en gloriosa lid comercial, ha conquistado la estimación del público por la seriedad de sus tratos, hasta el extremo de pensar vender sus artículos en un solo precio, evitando aquel regateo enojoso, que las más de las veces hacía perder tiempo y dinero.

En su fachada han colocado, en un magnífico rótulo de mayólica, el nuevo título de la casa EL PRECIO FIJO, y para solemnizar cumplidamente esta innovación han aumentado sus existencias con las más selectas novedades y han reducido sus precios, en beneficio de su distinguidísima clientela.

Arraigamos la convicción que los señores Ballesteros y Parra han de ver compensados sus afanes y desvelos, ya que hoy día el ahorro de tiempo es un factor importante, tanto para el comprador, como para el vendedor, y EL PRECIO FIJO tiende a resolver este problema.

Nuestra enhorabuena.

INTENTO DE ROBO Los guardias municipales números 87 y 101 vieron anoche a dos sujetos sospechosos apostados frente a la puerta de la casa número 7 de la calle de San Pedro Nolasco, donde se halla la Cooperativa del Orfeón, y sospechando que intentasen robar, se dirigieron hacia ellos.

Los sospechosos se dieron a la fuga, abandonando dos cerrojos, que los municipales recogieron, y han entregado esta mañana al juzgado de guardia.

DISGRACIA En la calle de Vallés, de la ciudad de Sagunto, se encontraban ayer tarde, examinando un revólver, Jaime Orero Carrión y José Cebrán Tomás, ambos de 18 años, teniendo la desgracia de que se disparase el arma, produciendo al Orero una herida en el estómago derecho.

INCENDIO En las inmediaciones de Monserrat, se incendiaron anoche 600 quintales de leña, que estaba almacenada junto a una caseta, donde se halla emplazado un motor para la extracción de agua.

Toda la leña quedó convertida en ceniza y arruinada la caseta.

HURTO La benemérita de Sagunto sorprendió ayer a un tal Miguel Laparra Navarro, por haber hurtado 12 colmenas a Vicente Campos, y ocho a Pascual Colás Colás.

DENUNCIA La benemérita de Catarroja ha detenido a un empleado en la cochera de los tranvías, a quien le ocupó una gran navaja, con la que al parecer se proponía agredir al jefe del depósito.

SUICIDIO Esta mañana, al entrar en la estación de Nules el tren rápido de Vinaroz, un individuo que iba acompañado de dos mujeres se ha arrojado la cabeza hacia abajo, cayéndose bajo las ruedas de la máquina.

El desgraciado ha quedado completamente desahogado, y el juzgado de aquella villa ha ordenado el levantamiento del cadáver.

del deporte bajo su principal aspecto de vigorizar la raza, y más la española, dormida moral y materialmente.

Análisis las causas de que en Valencia siempre ha sucedido un fracaso en el deporte tras de una época más o menos gloriosa, pero fundada en actos de esta categoría, decaimiento ocasionado por la individualización de semejantes actos deportivos. He creído, pues, conveniente—celebrar esta Asamblea y en ella tratar de constituir la Federación Regional Valenciana de Sociedades deportivas, por cuanto es la única manera de que la cultura física adquiera en Valencia su debido esplendor. En vosotros confío, y para ello me tendréis a vuestra disposición en cuerpo y alma. Queda nombrada desde hoy mismo una comisión, que empiece los trabajos de buscar terrenos para nuestro futuro Estadio, y hacer una propaganda intensiva que nos abra el camino lo más breve posible, para que surja, con toda potencia, nuestra Federación.

El señor Muga fue muy felicitado. Inmediatamente quedó constituida la comisión, formada por la investigación de terrenos, por don Augusto Milego, del Sagunto, F. C.; don Luis Ferrando, del Regional F. C.; don Ismael Fortia y don Rafael Gascó, del Rat Penat F. C., y don Emeterio Muga, por sus entusiasmos, y para la propaganda, por don Fabio Regoil, del Club Ciclista Valenciano; don Vicente Benedito, de La Cinégetica; don Segundo García, del Gimnasio Belenguier; don Matías C. Chust, del Gimnasio y Sala de Armas Chust, y don Vicente Salvatierra, del C. P. V.

Los señores Benedito, Milego, Chust y Muga hicieron atinadas consideraciones sobre el emplazamiento de los terrenos del Estadio, acordándose sea en punto viable para la afluencia del público.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la Asamblea primera de la serie necesaria para la obra útil y patriótica de que sea un hecho la Federación Regional Valenciana de Sociedades Deportivas.

Nuestra enhorabuena por el fecundo resultado.

El Club Pedestre Valenciano nos ruega contestemos al señor que, con el pseudónimo de "Un aficionado valenciano", inserta en "Las Provincias" de hoy un remitido, quejándose de que la esgrima no haya sido solicitada para formar parte de la Federación. Verdaderamente ha sido un olvido involuntario, que nuestra prensa en confeccionando la circular hará nos perdón dicho señor comunicante.

De todas maneras la esgrima estuvo dignamente representada en la reunión por don Matías C. Chust, que no dudamos hará valer para sí deporte favorito los beneficios que en general a los demás reporte la Federación.

"EL PRECIO FIJO"

Entre las manifestaciones del progreso, es indudable que desecuela en lugar preeminente la vida comercial de los pueblos, y como no podía suceder menos, la época actual distingue a todos los comercios importantes por la seriedad de sus tratos y la ética más exquisita de sus acciones.

En lugar preeminente se encuentra la antigua tienda de los señores Ballesteros y Parra, hoy almacenes de EL PRECIO FIJO, con marca registrada, cuya casa, en gloriosa lid comercial, ha conquistado la estimación del público por la seriedad de sus tratos, hasta el extremo de pensar vender sus artículos en un solo precio, evitando aquel regateo enojoso, que las más de las veces hacía perder tiempo y dinero.

En su fachada han colocado, en un magnífico rótulo de mayólica, el nuevo título de la casa EL PRECIO FIJO, y para solemnizar cumplidamente esta innovación han aumentado sus existencias con las más selectas novedades y han reducido sus precios, en beneficio de su distinguidísima clientela.

Arraigamos la convicción que los señores Ballesteros y Parra han de ver compensados sus afanes y desvelos, ya que hoy día el ahorro de tiempo es un factor importante, tanto para el comprador, como para el vendedor, y EL PRECIO FIJO tiende a resolver este problema.

Nuestra enhorabuena.

FABRICA DE CORSE y géneros para su confección MAXIMINO VILLENA Pílar, 4 y 6, y plaza Petusa, 7

Olympia HOY COLOSAL PROGRAMA ULTIMO DIA DE LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

ACEITES PUROS DE OLIVA Los mejores del Bajo Aragón

Se han puesto a la venta los de la nueva cosecha. Pont y Jimeno, plaza Luis Vives, 11. Servicio a domicilio

VIOHY CATALAN Aguas mineral-medicales naturales. Sin rival para el RUMATISMO, la GRIETUD, las afeciones al ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fírese de otras aguas con minerales. Valenciana: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Ruzafa, 72. Teléfono 78.

Anemiol-Gorritz Tonifica los vios, fortalece el sistema nervioso, aumenta el apetito y las fuerzas físicas.

En Valencia: A. Gámir, San Fernando, 34, 6 hijos de Blas Cuesta, Mercado, 71. En Zaragoza: En la farmacia de su autor, Méndez-Núñez, número 6.

HURTOS La benemérita del puesto de Benimamet ha detenido y puesto a disposición del juzgado a dos sujetos, llamados Salvador Sancho Porree y José Espinosa Moya, por haber tratado de hurtar varios efectos en dos chalets de las inmediaciones, y un saco de trigo en la estación de Paterna.

El suicidio de hoy En el entresuelo de la casa número 68, de la calle de Guillem de Castro, vivía con su esposa un negociante en frutas, llamado Vicente García Carbonell, de 72 años, y con cinco hijos mayores, que viven en otros domicilios, por ser en su mayoría casados.

A las diez de la mañana se encontraba García sentado en una mecedora, frente al balcón, después de haber pasado una noche angustiosa, a causa de una afección cardíaca, que viene padeciendo desde hace dos años.

Su esposa estaba en la cocina, preparando el almuerzo, cuando ha sido sorprendido por una detonación de arma de fuego que procedía de la sala donde se encontraba su esposa.

Inmediatamente ha entrado en este aposento, quedando horrorizada al ver a su marido con la cabeza ensangrentada, y en el pavimento, al lado derecho, junto a la mecedora, una pistola.

La atribulada mujer ha dado voces en demanda de socorro, acudiendo algunos vecinos y agentes de la autoridad, que han dado aviso al juzgado de guardia.

Un instante después se ha presentado en la casa de referencia el juez don Miguel García, el acuario don Enrique Miralles, el oficial don Vicente Sanchis, el médico forense señor Ferrer Navarro y el alguacil señor de Gracia, procediendo a la inspección de las correspondientes diligencias sumariales.

El Vicente García era un sujeto de mediana estatura. Vestía chaqueta de pana, pantalón de lana, oscuro, gorra negra, calcetines blancos y alpargatas.

Llevaba una manta enrollada al cuello y otra en los pies, que los tenía muy hinchados, descansándolos sobre un almohadón.

El tiro se lo disparó sobre el lado derecho del cuello, habiendo quedado rota la yugular, sin orificio de salida.

La pistola recogida del suelo, era de calibre 15, y tenía una cápsula cargada y otra descargada.

El cadáver ha sido trasladado al Depósito judicial, donde mañana le harán la autopsia los médicos forenses.

FABRICA DE CORSE y géneros para su confección MAXIMINO VILLENA Pílar, 4 y 6, y plaza Petusa, 7

Olympia HOY COLOSAL PROGRAMA ULTIMO DIA DE LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

LA BESTIA HUMANA NOCHE ESTRENO FLORE DE PARIS CREACION DE MINGUETTE

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Vicente mártir, patrón de la ciudad y sus arrabales. Misas y oficio de SAN VICENTE mártir de primera clase, con octava, novenario, y conmemoración de su festividad.

MAÑANA HORAS.—Continúan en el Colegio de Notarios. Se desahoga el oficio de la mañana y se celebran el oficio y misa de la tarde. CONTE DE MARIA.—Nuestra Señora. Contra la Peste, en la Catedral.

Después de esto, el oficio de actos distinguidos. ACTO.—Ocupación de la casa de don Juan Pérez de Sanchis. La asamblea de los señores de la villa. Isidoro de la villa. Víctorio de la villa. Víctorio de la villa. Víctorio de la

La fiesta del Colegio de Notarios

EL SEÑOR ARZOBISPO DE TARRAGONA.

En el tren expreso de Barcelona, que llegó anoche con el retraso que ya dijimos, vino el doctor don Antolín López Peláez, Arzobispo de Tarragona, al que acompañaban sus familiares y el deán de aquella Catedral, don Ramón Prieto.

También llegaron en el mismo tren, para asistir a la inauguración del Colegio de Notarios, el decano y secretario del Colegio de Barcelona, señores Tell Safont y Aguirre, y el notario de Cheiva, señor Mengual.

En la estación fué recibido el ilustre Prelado doctor López Peláez, por los señores Capitán general, señor Domingo Bazán; Gobernador civil, señor Cortinas; presidente de la Audiencia, señor Escrivano; Vicario Capitular, don Miguel Payá; deán don José Navarro Darás; arcipreste don Mariano Herrera; y el maestro de ceremonias, don Mariano Ros; secretario de Gobierno de la Audiencia, señor Mur; juez del distrito de Serranos, don Lorenzo Gallardo; una comisión compuesta de jefes y oficiales de la Guardia civil, y otras personalidades.

Después del cambio de saludos, propios de estos casos, la comitiva se dirigió al edificio del Colegio de Notarios, cuyo salón de actos estaba llenísimo de público muy distinguido, cuando llegaron las autoridades.

ACTO INAUGURAL.

Ocupó la presidencia el ministro de Gracia y Justicia, señor Alvarado, sentándose a su derecha el presidente del Colegio, señor García Prieto; el señor Arzobispo de Tarragona, doctor don Antolín López Peláez; director general de Registros, señor Pérez Crespo; Gobernador civil, señor Cortinas; Alcalde, señor Gurrea; y don Vicente Sancho Tello, decano del Colegio.

A la izquierda de la presidencia tomaron asiento el Capitán general, señor Domingo Bazán; el director general de Penales, don Isidoro Rodríguez; el presidente de la Audiencia, don Valentín Escrivano; teniente fiscal, señor Rodríguez Portero; presidente de la Diputación, don Fernando Ibañez; Vicario Capitular, don Miguel Payá; el comandante de Marina, señor Cuesta; el juez del distrito del Mercado, don Miguel García; don Rafael Pastor, Rector de la Universidad; el exdirector general de los Registros, don José Jorro; el señor Gómez Barberá, presidente de la Audiencia de Alicante; y el senador por la Universidad, señor Altamira.

En los bancos de los invitados tomaron asiento los diputados a Cortes señores Elagarrá, marqués de Castellfort, Ibañez Rizo y otras distinguidas personalidades.

Abierta la sesión, el decano del Colegio Notarial, señor Sancho Tello, leyó una notable Memoria, que le valió justas felicitaciones, y acto seguido hizo uso de la palabra el ministro de Gracia y Justicia.

Comenzó el señor Alvarado saludando a Valencia y al Colegio Notarial, y dedicando un recuerdo a don Francisco Silvela, que en 1900 inauguró el edificio que aquel mismo año habían adquirido los notarios de Valencia para instalar su Colegio.

Habló de la misión de los notarios, cuyo tema es el cumplimiento del deber, y dijo que en ninguna parte como en España es tan necesario el cumplimiento del deber, por el concepto lamentable que aquí se ha venido teniendo de la Justicia, pues hasta los escritores satíricos, la maza popular, todos, en una palabra, han tendido a ridiculizar la ley y sus representantes.

Citó el siglo XIX como el que más se pisoteó la ley en todos sus órdenes, y añadió que aunque ahora se va cambiando de ideas, todavía se menosprecia la ley, aunque en diversa forma.

Dijo que la regeneración de España ha de tener por base el respeto y cumplimiento estricto de la ley, de lo que dan gallarda muestra los notarios; se ocupó de las mejoras de los mismos, y citó la proposición de ley del diputado por Agrada y notario de Madrid, señor Aspié, de la que dijo que estaba dispuesto a defenderla y llevarla a la práctica, y terminó elogiando a los notarios, y alentando a los presentes para que consagrasen su esfuerzo a laborar por el engrandecimiento de la patria.

El elocuente discurso del señor Alvarado fué acogido con estruendosos aplausos.

El ministro, antes de levantar la sesión, dio lectura a los decretos concediendo honores de jefe de Administración de primera clase al decano del Colegio de Notarios don Vicente Sancho Tello y al censor primero don Antonio Gómez Barberá, y distintas recompensas al secretario don Mario Aristoy, y notarios de Castellón señor Ten y fueron objeto de muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, terminando la sesión a las ocho.

En el piso primero del edificio sirvióse a las autoridades é invitados un espléndido lunch.

DOS BANQUETES.

Los señores, diputados a Cortes y provinciales y concejales liberales que se encuentran en Valencia, obsequiaron anoche con un banquete, en el Palacio Hotel, al presidente del Senado señor García Prieto y al ministro de Gracia y Justicia señor Alvarado.

Ocupó la presidencia el marqués de Alhucemas, que tenía a su derecha é izquierda al ministro señor Alvarado, directores generales de Registros y Penales señores Pérez Crespo y Rodríguez, diputados a Cortes señores Portela y Cantos y gobernador civil señor Cortinas.

Los demás asientos los ocuparon los señores señores Castro y Gómez Igual; diputados a Cortes señores Rubio, Lagarria, Escania, García Pardo, Izquierdo, Ibañez Rizo y marqués de Castellfort; diputados provinciales señores presidente Ibañez Payá, Albinaña (don J.), Jiménez de Benavente, Soriano, Dionis y Pérez Ballesteros; y Alcalde, señor Gurrea, y concejales señores Albinaña (don R.), Paredes, Camilleri, Montfort, Ocaña, Prá y Cuñat.

Durante la comida, que fué espléndida, tratóse de diversos asuntos, reinando entre los comensales la más afectuosa cordialidad. No hubo bromes, pero el señor García Prieto dijo, dando una muestra de la cohesión que existe en el partido liberal, que debía telegrafarse al jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, testimoniándole la adhesión de los reunidos y rogándole que diese a su majestad el Rey los respetos del

partido liberal valenciano y su incondicional adhesión al Trono.

El exdirector de los Registros señor Jorro Miranda invitó anoche a su mesa, en casa del notario señor Gil Perotín, donde se hospedó, al subdirector de los Registros señor Carrasco, decanos de los Colegios de Barcelona y Oviedo, decano y exdecanos del de Valencia, diputado a Cortes señor Suárez Coronas y a los señores de Beneyto. EN LA ASOCIACIÓN DE CARIDAD.

Poco antes de las diez de la mañana, se ha presentado en el local de la Asociación Valenciana de Caridad, el ministro de Gracia y Justicia don Juan Alvarado, a quien acompañaban el señor presidente de la Audiencia territorial, don Valentín Escrivano, y el Gobernador civil señor Cortinas.

Como no se tenía noticia de esta visita, no había nada preparado; así es que el ministro ha tenido ocasión de apreciar el funcionamiento de dicha institución como de ordinario, lo cual le ha complacido en extremo.

El doctor señor Sanchis Bergón, director del establecimiento, y el secretario, don Lucas Ferrer, han hecho los honores al señor Alvarado y a sus acompañantes, que han recorrido todas las dependencias, enterándose de cuantos detalles se relacionan con el desenvolvimiento de la Asociación de Caridad.

Hablando el señor Sanchis Bergón de la Escuela de niños delincuentes, allí montada, ha rogado al señor ministro de Gracia y Justicia que el segundo reformatorio de tales niños se establezca en Valencia, bajo el Patronato de la Asociación de Caridad.

El señor Alvarado ha dicho que se ocupa en la realización de un proyecto de ley sobre reformatorios de niños delincuentes, y que en el proyecto constaba que sean preferidos para establecerlos, con el concurso del Estado, los establecimientos en que ya hubiese alguna base, como lo es la Asociación Valenciana de Caridad.

El señor Alvarado ha elogiado grandemente la institución de referencia, felicitando al señor Sanchis Bergón por la meritoria obra que realiza.

El señor ministro y sus acompañantes se han dirigido después a la iglesia de San Esteban.

La fiesta religiosa

A las diez y media ha dado principio la fiesta religiosa en la parroquia de San Esteban.

Dichosamente podremos dar cuenta de tallada de ella.

El altar espléndidamente iluminado; el concurso de fieles que han llenado por completo las amplias naves del templo. Autoridades, notarios, representaciones de todas las entidades, ocupaban los bancos de los invitados, y numeroso público en las afueras del templo, que no han podido penetrar en él, por falta de espacio.

Ha oficiado de pontifical el señor Arzobispo de Tarragona, doctor don Antolín López Peláez, al que asistían con capa de honor, don Ramón Prieto, deán de la Catedral de Tarragona; y como diácono, el canónigo lectoral de esta Basílica, don Miguel Silvent, y el prefecto de las Sagradas Rúbricas, doctor don Julio Cabanes.

Por nutrida capilla de música ha sido cantada la misa de Gounod.

Al terminar el Evangelio ha ocupado la Sagrada Cátedra el padre Luis Urbano, religioso dominico, que ha desarrollado el interesante tema siguiente: "No puede darse el desarrollo leal y justo de la función notarial ni el fundamento sólido é inquebrantable del sentimiento religioso".

Todas las alabanzas, todos los conceptos de elogio que empleáramos para ensalzar la notable oración sagrada del sabio dominico, serían pálidas ante la realidad.

Palabra fácil, persuasiva, concepto brillante y profundo estudio, todo se ha reunido en el padre Urbano, y entre todos los actos realizados por el Colegio Notarial, siempre perdurará el recuerdo del sermón del elocuente dominico, que ha producido, no solo excelente impresión, sino que ha dejado recuerdo grato y perdurable en los oyentes.

La presidencia la ha ocupado el señor ministro de Gracia y Justicia, señor Alvarado, que tenía a su derecha al presidente del Senado señor marqués de Alhucemas, y a su izquierda al señor Capitán general don Julio Domingo Bazán.

Después anotamos al Gobernador civil, presidente de la Audiencia, señor Escrivano; presidente de la Diputación, señor Díaz Payá; deán señor Navarro Darás, Rector de la Universidad, señor Pastor; senador don Ramón de Castro; diputados a Cortes señores Ibañez Rizo y marqués de Castellfort; comandante de Marina, señor Cuesta; representación del Colegio de Abogados y de Procuradores; Colegio Notarial, y entre ellos, mencionaremos a los que han venido de otros puntos a asociarse a la fiesta: Señores Ruiz López, Criado, Martínez Nacarino, Terreiro, Alvarez Alvarez, Alvarez Pedrosa, don Guillermo Tell, Aspié, Cano y Peralés.

La fiesta ha sido de grata recordación, y todos cuantos a ella han asistido guardarán seguramente aquel recuerdo que por su importancia merece, y que ha señalado fecha importante en el Ilustre Colegio Notarial de Valencia.

El doctor Peláez no quiso abandonar este templo sin visitar antes la capilla donde se dá culto al cuerpo de San Luis Bertrán, y la en que se conserva la pila en que fué bautizado San Vicente Ferrer, visita que ha efectuado su excelencia acompañado del maestro de ceremonias señor Ros Colas y el cura económico de la parroquia, señor Ruiz.

El Prelado de Tarragona ha orado breves momentos ante dichas capillas, y después de elogiar la grandiosidad del templo, ha marchado al Palacio Municipal.

VISITA.

Esta tarde a las dos, el presidente del Senado señor García Prieto, con los señores Portela y conde de Trénot, ha tirado detenida visita a los nuevos locales de la casa de don Vicente Llopias Martí, instalados en la calle de Colón, número 27, examinando la verdadera exposición que en el

hay instalada de artísticos muebles, tapicería, cortinajes y objetos de arte. La visita ha durado más de media hora, saliendo de ella sumamente complacido, y haciendo cumplidos elogios del señor Llopias, que tan alto ha sabido colocar este ramo de la industria valenciana.

El banquete

A las dos de la tarde ha dado principio el banquete organizado por el Colegio Notarial en honor de los distinguidos visitantes. Han asistido 200 comensales, ocupando la presidencia el señor ministro de Gracia y Justicia, que tenía a su derecha al señor marqués de Alhucemas, y a su izquierda al señor Capitán general.

Además en la mesa presidencial han tomado asiento el director general de Registros señor Pérez Crespo, el exgobernador civil de Barcelona señor Portela, Gobernador civil señor Cortinas, Rector de la Universidad señor Pastor, director de Penales señor Rodríguez, presidente de la Audiencia señor Escrivano, Alcalde señor Gurrea y otras distinguidas personalidades.

El señor Alvarado, al terminar la comida, ha pronunciado breves frases de agradecimiento al Colegio Notarial, haciendo votos por la terminación de la conflagración europea.

El notario señor Gil Perotín ha dado las gracias por sus atenciones al presidente del Senado, ministro de Gracia y Justicia y Arzobispo de Tarragona, terminando el acto. EN EL BARRIO OBRERO.

A las cinco de la tarde ha llegado el ministro de Gracia y Justicia al barrio obrero de Don Ramón de Castro.

Acompañaban al señor Alvarado el director general de los Registros, señor Pérez Crespo; el presidente de la Audiencia, don Valentín Escrivano; el Gobernador civil, don Leopoldo Cortinas, y el Alcalde, don Fidel Gurrea.

La comitiva ha sido recibida por el Patronato, presidido por don Ramón de Castro, visitando la casa número 2, de dicha barriada, que había el obrero José Tazona Mollá, y después de recorrer todas las dependencias, ha firmado en el álbum de visita, pasando seguidamente a la Cooperativa La Ideal, regida por los mismos obreros.

El presidente de la Cooperativa, don José María Jimeno, ha recibido al señor ministro y a los acompañantes, explicándoles el régimen de la Cooperativa y los resultados prácticos que obtienen los obreros.

A las seis han regresado al Hotel Reina Victoria, quedando todos complacidos de la visita, y elogiando el señor Alvarado al Patronato de Casas para Obreros.

OTRAS NOTICIAS.

Hemos tenido ocasión de hablar con el señor ministro de Gracia y Justicia, quien se ha expresado en términos de gran elogio para Valencia, a la que ha encontrado completamente desconocida por sus hermosos ensanches y por las reformas urbanas en su interior.

Ha mostrado su reconocimiento más expresivo por la cariñosa acogida y por las continuas atenciones de que ha sido objeto, y que no le han permitido poder dedicar espacio de tiempo alguno a otras atenciones que a las que han motivado su viaje oficial a Valencia.

Con palabras efusivas nos ha rogado diéramos las gracias más rendidas a todos los que le han hecho tan grata y agradable su breve estancia en esta hermosa ciudad.

El señor conde de Romanones ha dirigido al señor marqués de Alhucemas un expresivo telegrama de saludo y gracias, contestando al que le dirigieron los liberales que anoche se reunieron en banquete en honor de los señores García Prieto y Alvarado.

En el correo de Madrid han salido los señores García Prieto, Alvarado y los altos funcionarios que vinieron con motivo de la inauguración del Colegio Notarial, siendo objeto de una cariñosa despedida.

Desamóseles feliz viaje.

NECROLOGIA.

En Teruel, donde residía, ha fallecido una ilustre personalidad, emparentada con distinguidas familias valencianas, el ilustrísimo señor don Ramón Valdés y Aquavera. Perteneció el finado al Ejército, prestando valiosos servicios a la patria en el arma de Artillería, en la que alcanzó el empleo de coronel. Caballero honorable, de trato afable y correcto, contaba por amigos a todos cuantos tuvieron ocasión de tratarle.

A todos cuantos le lloran, y en especial a sus hijos don Frutos y doña Narcisca é hijo político don Diego Quiroga, enviamos la expresión de nuestro pésame más sentido.

R. I. P.

Conferencia botánica

Aunque el día no era a propósito ni la época la más indicada, por ser la del año que menos exuberante es la vegetación, se han reunido esta mañana en el Jardín Botánico un buen número de alumnos de la Dependencia Mercantil y Unión, para oír la autorizada palabra del competente profesor de Botánica de este Instituto General y Técnico don Julio Espulgues.

La conferencia ha sido amena é interesante, pues el ilustrado profesor posee datos y detalles muy curiosos de la nomenclatura de árboles y plantas de dicho jardín, y con sus extensos conocimientos científicos ha explicado a los oyentes la aplicación y utilidad tanto industrial como médica de los ejemplares allí existentes.

En la parte de conferencia científica ha estado el señor Espulgues hecho un sabio, dando a conocer sus estudios, relatando algunos detalles curiosísimos, que han sido oídos con verdadero gusto, y han merecido justos elogios del personal que rodea al ilustrado profesor.

A parte de los mencionados alumnos, han asistido a la visita el profesor de Contabilidad de la citada Sociedad de Dependientes don Emilio Gómez Martínez, el de Francés don Vicente Granero y don Felipe Ribelles, del Consejo de la misma.

Gratamente impresionados por las explicaciones del señor Espulgues, los reunidos han prometido volver al Jardín Botánico en otro tiempo más apropiado, para oír al distinguido botánico, quien desde luego se ha ofrecido a acompañarles siempre que lo deseen.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 21, 4:10

CONTRA UN DIRECTOR. El fiscal de su majestad se ha quejado contra el director del periódico "La Acción", por injurias al presidente del Consejo de ministros en un artículo titulado "El abastecimiento de carbón".

EL "ISAAC PERAL". En el ministerio de Marina se ha desmentido oficialmente el telegrama publicado por "Le Matin" y reproducido por el "A B C", de que el submarino español "Isaac Peral" había aparecido en aguas danesas. Nuestro sumergible sigue en los astilleros de Nueva York, y cuando esté listo zarpará directamente para un puerto español.

UN PRINCIPE LISTO. Hace varios días se presentó en Madrid un sugeto pidiendo hospedaje en un hotel de la Puerta del Sol y titulándose príncipe extranjero.

Dijo al fondista que era el príncipe inglés Lartego, y contó una historia para satisfacer su presencia en Madrid sin equipaje.

El "príncipe" convenció al fondista, y desde entonces comenzó a disfrutar de la vida pomposa del hotel. Iba en automóvil con el intérprete y visitaba los sitios públicos, los Museos y cuantos lugares son digno de la atención de un acaudalado y distinguido turista.

Le contó sus proyectos, entre ellos varios inventos que le darían mucha fama y dinero.

Llegó a cautivar la atención de un senador aragonés, con quien trató de la realización de un invento importante.

La construcción de un gran avión militar, que sería el asombro de Madrid.

El personaje político quedó encantado, y convino con el príncipe en verse a diario. ¿Cómo no? Iba el "príncipe" con el chaqué de un murguista, y tuvo necesidad de hacer-se ropa.

Su charla atrayente enredó a un sastre de moda, y este industrial le hizo ropa por valor de una suma apetezable. Pero luego vinieron los salazos.

Sacó dinero al intérprete del hotel, al chófer, a los criados... a un industrial le sacó 500 pesetas, y a un pobre camarero dos duros.

Y cuando todos estaban encantados con la presencia del famoso personaje, éste anocheció y no amaneció.

Vinieron entonces las reclamaciones y se dedujo que el llamado príncipe Lartego era un pariente muy aproximado de alguna familia del Polo Norte.

MADRID 21, 14:15

TELEGRAMA ENIGMÁTICO. Esta mañana se ha recibido el siguiente telegrama de Lisboa: "El ministro de la Guerra estuvo toda la noche trabajando en su despacho oficial, y a las ocho de la mañana salió del ministerio y se dirigió al muelle."

Este telegrama, un tanto enigmático, ha dado origen a animados comentarios, suponiéndose que ha comenzado el embarque del contingente destinado a Francia.

COMIDA POLITICA. Invitados por un amigo particular, se reunieron anoche a comer los señores Dato, Sánchez Guerra, Alba y Ribas (don N.).

De sobremesa hablaron extensamente los señores Dato y Alba, atribuyéndose importancia a esta conversación.

Supúese que versó sobre el plan parlamentario y posibles eventualidades de la política.

TELEGRAMA A MOYA. El señor conde de Romanones ha dirigido el siguiente telegrama a don Miguel Moya: "Me entero por la prensa de la reunión celebrada por los directores de los periódicos para tratar de la defensa de la libertad de la prensa y telegrafía al señor ministro de Gracia y Justicia para que encargue al fiscal que no persiga a periódicos que realicen campañas contra mí, por injustas y violentas que sean. El reciente decreto de amnistía y otras medidas adoptadas por el Gobierno demuestran que no somos tiranos de la prensa."

LA REDUCCION DEL CONTINGENTE. Dícese que hasta el próximo mes de abril no podrá comenzar la reducción del contingente de tropas en África.

EN GOBERNACION. Al saludar esta mañana al ministro de la Gobernación, nos ha dicho que había recibido un despacho del presidente del Consejo, señor conde de Romanones, desde el palacio de Marismilla, comunicándole que, enterado de la reunión de los directores de periódicos, había constatado que rogaba al fiscal cesara en su campaña siempre que se refiriera a su persona.

El ministro de la Gobernación ha contestado en expresivo despacho al jefe del Gobierno, y en el cual le dice que cumple su indicación, aunque desde luego desde el primer momento ha quedado en salvo su honorabilidad y le reitera su adhesión.

También nos ha dicho el señor Ruiz Jiménez que ha transmitido al presidente del Consejo el despacho que el señor marqués de Alhucemas le ha dirigido saludándole en nombre del partido liberal valenciano.

MADRID 21, 15:15

LA "GACETA". Entre otras disposiciones, publica hoy una real orden, anunciando el concurso para proveer la plaza de oficial de contabilidad de la sección administrativa de Primera enseñanza, de Cáceres. El plazo para optar es de ocho días. Solo podrán concurrir al concurso los que ocupen lugar en la escala de cesantes.

MADRID 21, 17:15

ENTIERRO DE FERRAN. Se ha verificado el entierro del cadáver del pintor señor Ferrán.

MADRID 21, 4:10

El fiscal de su majestad se ha quejado contra el director del periódico "La Acción", por injurias al presidente del Consejo de ministros en un artículo titulado "El abastecimiento de carbón".

En el ministerio de Marina se ha desmentido oficialmente el telegrama publicado por "Le Matin" y reproducido por el "A B C", de que el submarino español "Isaac Peral" había aparecido en aguas danesas. Nuestro sumergible sigue en los astilleros de Nueva York, y cuando esté listo zarpará directamente para un puerto español.

Hace varios días se presentó en Madrid un sugeto pidiendo hospedaje en un hotel de la Puerta del Sol y titulándose príncipe extranjero.

Dijo al fondista que era el príncipe inglés Lartego, y contó una historia para satisfacer su presencia en Madrid sin equipaje.

El "príncipe" convenció al fondista, y desde entonces comenzó a disfrutar de la vida pomposa del hotel. Iba en automóvil con el intérprete y visitaba los sitios públicos, los Museos y cuantos lugares son digno de la atención de un acaudalado y distinguido turista.

Le contó sus proyectos, entre ellos varios inventos que le darían mucha fama y dinero.

Llegó a cautivar la atención de un senador aragonés, con quien trató de la realización de un invento importante.

La construcción de un gran avión militar, que sería el asombro de Madrid.

El personaje político quedó encantado, y convino con el príncipe en verse a diario. ¿Cómo no? Iba el "príncipe" con el chaqué de un murguista, y tuvo necesidad de hacer-se ropa.

Su charla atrayente enredó a un sastre de moda, y este industrial le hizo ropa por valor de una suma apetezable. Pero luego vinieron los salazos.

Sacó dinero al intérprete del hotel, al chófer, a los criados... a un industrial le sacó 500 pesetas, y a un pobre camarero dos duros.

Y cuando todos estaban encantados con la presencia del famoso personaje, éste anocheció y no amaneció.

Vinieron entonces las reclamaciones y se dedujo que el llamado príncipe Lartego era un pariente muy aproximado de alguna familia del Polo Norte.

MADRID 21, 15:15

TELEGRAMA ENIGMÁTICO. Esta mañana se ha recibido el siguiente telegrama de Lisboa: "El ministro de la Guerra estuvo toda la noche trabajando en su despacho oficial, y a las ocho de la mañana salió del ministerio y se dirigió al muelle."

Este telegrama, un tanto enigmático, ha dado origen a animados comentarios, suponiéndose que ha comenzado el embarque del contingente destinado a Francia.

COMIDA POLITICA. Invitados por un amigo particular, se reunieron anoche a comer los señores Dato, Sánchez Guerra, Alba y Ribas (don N.).

De sobremesa hablaron extensamente los señores Dato y Alba, atribuyéndose importancia a esta conversación.

Supúese que versó sobre el plan parlamentario y posibles eventualidades de la política.

TELEGRAMA A MOYA. El señor conde de Romanones ha dirigido el siguiente telegrama a don Miguel Moya: "Me entero por la prensa de la reunión celebrada por los directores de los periódicos para tratar de la defensa de la libertad de la prensa y telegrafía al señor ministro de Gracia y Justicia para que encargue al fiscal que no persiga a periódicos que realicen campañas contra mí, por injustas y violentas que sean. El reciente decreto de amnistía y otras medidas adoptadas por el Gobierno demuestran que no somos tiranos de la prensa."

LA REDUCCION DEL CONTINGENTE. Dícese que hasta el próximo mes de abril no podrá comenzar la reducción del contingente de tropas en África.

EN GOBERNACION. Al saludar esta mañana al ministro de la Gobernación, nos ha dicho que había recibido un despacho del presidente del Consejo, señor conde de Romanones, desde el palacio de Marismilla, comunicándole que, enterado de la reunión de los directores de periódicos, había constatado que rogaba al fiscal cesara en su campaña siempre que se refiriera a su persona.

El ministro de la Gobernación ha contestado en expresivo despacho al jefe del Gobierno, y en el cual le dice que cumple su indicación, aunque desde luego desde el primer momento ha quedado en salvo su honorabilidad y le reitera su adhesión.

También nos ha dicho el señor Ruiz Jiménez que ha transmitido al presidente del Consejo el despacho que el señor marqués de Alhucemas le ha dirigido saludándole en nombre del partido liberal valenciano.

MADRID 21, 15:15

Entre otras disposiciones, publica hoy una real orden, anunciando el concurso para proveer la plaza de oficial de contabilidad de la sección administrativa de Primera enseñanza, de Cáceres. El plazo para optar es de ocho días. Solo podrán concurrir al concurso los que ocupen lugar en la escala de cesantes.

MADRID 21, 17:15

ENTIERRO DE FERRAN. Se ha verificado el entierro del cadáver del pintor señor Ferrán.

De provincias

BENDICIÓN DE UNA BANDERA Y ESTANDARTE

Barcelona 21.—En Nuestra Señora de Pompeya se ha celebrado esta mañana el acto de la bendición y entrega de la bandera y estandarte del 21 tercio de la Guardia civil.

La entrega la ha llevado a cabo la comisión de damas, presidida por la señora condesa de Churrua.

Han concurrido las autoridades, el gobernador militar, en representación del capitán general, que se halla indispueto; el general Amayas, en representación de la Dirección general de la Guardia civil, y numerosas comisiones.

Todas las fuerzas del 21 tercio se hallaban formadas en la Granvía diagonal, en unión de la banda de música del Colegio de Vajdemoro.

Las fuerzas de la benemérita han hecho las descargas y han batido marcha al ser entregada bandera y estandarte.

El desfile ha resultado bellísimo, y to ha presenciado gran gentío, que se descubría respetuosamente al paso de las enseñas.

Luego ha habido banquete en la Maison Dorée, concurriendo las autoridades y jefes y oficiales de la Guardia civil.

Santander

EL TEMPORAL REINANTE

Santander 21.—Sigue el temporal de nieves.

El correo llegó con tres horas de retraso a causa de la gran cantidad de nieve acumulada en Reinos.

Bilbao

BUQUE TORPEDEADO

Bilbao 21.—Se ha recibido un despacho, comunicando que ha sido torpedeado el vapor de esta matrícula "Paralyba", que desplazaba 4.100 toneladas.

Conducía cargamento de carbón de Glasgow a Saint Nazaire.

Mandaba el buque el capitán bilbaíno don Manuel Zubilbaita.

Cádiz

REPATRIADOS

Cádiz 21.—Hoy es esperado el vapor "Vicente Puchol", con 800 licenciados de Larache, últimos que se repatrian por ahora.

El ayuntamiento organiza artísticos festejos con motivo de los próximos Carnavales.

En la Carraca ultima sus preparativos de marcha el crucero "Estromadura", que ha de dar convoy al submarino "Peral", en su viaje a España.

Hoy ha zarpado el vapor "Manuel Calvo", para América, sin viajeros, pues marcha en misión comercial, con gran cantidad de mercancías españolas, para hacer propa ganda en la América del Sur.

Zaragoza

</

Cronica religiosa

Altos para mañana: En la Metropolitana Basílica, a las nueve y media...

NOTICIAS MILITARES

SEPARACION DEL SERVICIO: Le ha sido concedida la separación de las filas del Ejército activo...

Información municipal: RECAUDACION: La obtenida ayer fue la siguiente: Por arbitrio carnes...

FINAL DE LA SESION DE AYER: Al retirarnos ayer del salón de sesiones, se daba lectura del último dictamen del orden del día...

Atendiendo a la festividad del día se celebrarán tres secciones a las 3:30 y 6 tarde, y a las 9:30 noche.

Noticias de los teatros

Mañana lunes se celebrará en este favorecido teatro un verdadero acontecimiento cinematográfico.

Interesante resulta el programa que para hoy domingo nos anuncia este teatro, poniéndose en escena a las 4 de la tarde...

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente G. novés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

AMORRARIA USTED AMIGO DÉBIL SUPRIMIENTO Y DINERO TOMANDO PRONTO ELIXIR CALLOL que dá fuerza, vigor y juventud

Tratamiento de L. RICHELET Para todas las Enfermedades de la PIEL, LLAGAS de las PIERNAS, ARTRISMO, REUMATISMO, GOTA, DOLORES, etc., etc.

VAPORES Servicios combinados: Borneos de Africa y Ferrar Poesel Hermanos

Alquileres: Se alquilan locales cubiertos, propios para almacenes, depósitos o talleres en la calle de Alcarra...

Nuestra exportación: Relación de las cajas de naranja y de cebolla que se han embarcado en la región valenciana durante la semana del 14 al 20 enero.

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna...

FABRICA DE LUNAS Y CRISTALES DE J. PRAT Espejos de todas clases, biselados, grabados, tallados, placas, estantes, marcos...

Chocolates LA VIENNOISE PIDASE EN ULTRAMARINOS Y CONFITERIAS REPRESENTANTE: GONZALO CAZANA, HERMAN CORTÉS, 23.-TEL. EPON 267

PARTOS: Antigua y acreditada clínica de doña Anunciación Sena, dirigida por su hija doña Carmen...

Ocasión: Vendido un carro, caballo y aparejada a precio, apropiado para transportes de mercancías o talleres...

ORO CARDONA: La antigua casa de cambio calle Peris y Valero (antes Paz), número 19, vende y compra ventajosamente...

Antigua platería de Juan Herrero: se ha trasladado a la plaza de Cajeros, número 4, junto a la camisería de Oñate...

SUERO HEMOPOIETICO: Indicado para combatir anemias, coibir hemorragias y exaltar la febricitación en la convalecencia de enfermedades infecciosas...

Almanaque Bailly-Bailliére ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1917 500 páginas de texto. REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.

DINERO: A clases pasivas, empleados, comerciantes, y sobre toda garantía que conenga, Apoderado de Clases Pasivas...

Pozos artesianos: Se taladraron hasta 500 metros en total para perforar pozos a vapor...

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA: Nuestro periódico se halla a la venta en Madrid D. Antonio Fernández...

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura e Higiene de la Infancia con 170 grabados por el Dr. D. E. Vidal Solares

Telegramas de mercados extranjeros DE LIVERPOOL 17: A la venta parte de los cargos de los vapores "Oiz" y "Teresa Pamies"...

El tiempo: Cielo cubierto, frío intenso y gran humedad, han sido las características del día de hoy.

MOVIMIENTO DE POBLACION DE AYER A HOY: Distrito del Mar.-Nacimientos: Un varón y 2 hembras. Defunciones: Ninguna.

Una señora: Fortina y Cibras SU NIÑO PÁLIDO LA NECESITA De venta en todas las importantes farmacias.

"El Noticiero Universal" de Barcelona y "El Noticiero Sevillano" de Sevilla pueden adquirirse en el kiosco Popular...

GANGAS: las hay verdaderamente en La Previsión, San Vicente, número 195. Gabanes, pelillas, cortes de trajes...

Imprenta: en marcha con facilidades de pago. Ocasión.-Máquinas titulares, tipos comunes, nuevos y modernos, cuadrados, interlineales, etc.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura e Higiene de la Infancia con 170 grabados por el Dr. D. E. Vidal Solares

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura e Higiene de la Infancia con 170 grabados por el Dr. D. E. Vidal Solares

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura e Higiene de la Infancia con 170 grabados por el Dr. D. E. Vidal Solares